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ATA DA 442ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD realizou, 

em caráter ordinário, sua 442ª Reunião, no Hotel Windsor Excelsior à Av. Atlântica, 1.800 – 

Copacabana/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco Venício Mororó 

de Andrade (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM), Kleber da Silva 

(SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) 

e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Mª Cecília 

Garreta Prats Caniato, Gustavo Vianna e Ricardo Mello (ABRAMUS); Giselle Severo e José Alves 

(AMAR); Jorge de Souza Costa e Fernando Vitale (SOCINPRO); Sydney Sanches e Fábio Geovani 

(UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleita para presidir os 

trabalhos a Sra. Marisa Gandelman, cabendo a mim, Marco Venício Mororó de Andrade, secretariá-la.      

1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 

início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel. 2) Aprovação das Atas da 439ª AGO, 

440ª AGE e 441ª AGE - Lidas e aprovadas as atas das 439ª, 440ª e 441ª  reuniões, pós algumas alterações. 

As três reuniões foram realizadas no dia 26/03/2015, na cidade do Rio de Janeiro.  3)  Expediente das 

Associações: 3.1) Ct. SBACEM: a) Exigência de CPF/CNPJ para filiar titular estrangeiro em uma 

associação nacional – Com a palavra, o representante da SBACEM solicitou que, quando da transferência 

de titular estrangeiro filiado diretamente a uma associação brasileira, se atentasse para a necessidade de ser 

alterado o CNPJ do representante. Sendo o representante a própria sociedade, o novo CNPJ deveria ser o 

da sociedade de destino. A Sra. Superintendente esclareceu que esse já é o procedimento atual, tendo 

pedido que a SBACEM indique se houve alguma falha nesse processo para a imediata correção.                 

b) Exigências da CISAC - não utilização do modelo CISAC UP para circular os créditos retidos às 

sociedades estrangeiras  – Após a exposição do assunto, a representante da UBC esclareceu que cada 

sociedade deve fazer o seu  modelo.  SBACEM e Ecad não precisam se preocupar porque não remetem 

arquivos para o exterior. c) Incorporar às regras de distribuição e liquidação do Ecad as disposições do 

documento CTR11-07871 (atual CTR11-0787R2) – Durante a análise do assunto, a representante da 

UBC informou que o referido documento ainda não foi aprovado pela CISAC, não sendo, portanto, 

exigível a sua aplicação.  3.2) E-mail UBC – Percentual do Ecad na cobrança dos negócios digitais 

relacionados com o acordo operacional Ubem/Ecad – Ficou definido pela Assembleia Geral que o Ecad 

e as associações terão 50% de redução em suas respectivas taxas de administração e percentual societário 

no que se refere aos valores arrecadados em decorrência do acordo operacional Ecad/Ubem.  3.3) UBC – 

Taxa de administração do Ecad – cable retransmission – A UBC lembrou a todos que durante anos 

houve a intenção de reduzir a taxa de administração do Ecad decorrente dos valores arrecadados de canais 

de TVs por Assinatura distribuídos com base na aplicação da regra de "cable retransmisson." Essa redução 

jamais foi possível porque o Ecad litigava na Justiça com as referidas TVs. A UBC entende que agora seria 

o momento para que a redução ocorresse. A Sra. Superintendente informou que, mesmo não havendo 

processamento da distribuição dos mencionados canais, a distribuição de TV por Assinatura é a mais 

custosa e trabalhosa para o Ecad.  Após os debates, a Srª Superintendente solicitou que o Ecad apresente 

um estudo de custo para avaliar a viabilidade da proposta, o que foi aceito pela Assembleia Geral.           

3.4) UBC – Distribuição de créditos prescritos de cinema – maio/15 – A representante da UBC alertou a 

Assembleia sobre a recente decisão de acrescer os valores prescritos da rubrica "cinema"  na verba do 

grupo Audiovisual - TV por Assinatura, tendo em vista as disposições da Lei 12853/13. A Assembleia 

Geral, após analisar a questão, decidiu suspender a distribuição prevista para maio/15. O ECAD 



apresentará proposta sobre o assunto. 4) Ordem do Dia: 4.1) Superintendência: a) Análise financeira – 

março/2015 – A Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre a situação financeira do Ecad, 

referente ao mês de março/15, fundamentando suas considerações nas informações constantes em relatórios 

já enviados. b) Notificação SABEM – Analisando os termos da notificação recebida da SABEM, a 

Assembleia Geral do Ecad decidiu que a Superintendência deverá comunicar à SABEM que seu pedido 

não foi aprovado porque eles não cumpriram as exigências do Estatuto do Escritório.  c) Reunião no MinC 

– A Srª Superintendente informou que o Ministério da Cultura pretende agendar uma reunião sobre a ação 

Google/YouTube, contra Ubem e Ecad. Ficou definido que o Ecad deverá comparecer acompanhado das 

associações que quiserem estar presentes. 4.2) Gerência de RH: a) Acordo Coletivo – 2015/2016 – A Srª 

Superintendente apresentou proposta de atualização do Acordo Coletivo de Trabalho 2015/2016, sem 

alteração das cláusulas já constantes do acordo coletivo em vigor, apenas propondo um reajuste de 8,5% 

(oito e meio por cento) nos salários atuais, o que foi aprovado pela Assembleia. 4.3) Gerência de 

Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, gerente executivo de arrecadação.  a) Rock 

in Rio 2015 – O Sr. Marcio Fernandes relatou a reunião ocorrida com o representante da organização do 

festival, bem como transmitiu informações gerais sobre o mesmo, como valor de ingresso, expectativa de 

público, etc. Após debate entre os participantes, foi autorizada a cobrança antecipada de R$ 8.750.107,55 

(oito milhões, setecentos e cinquenta mil, cento e sete reais e cinquenta e cinco centavos). 4.4) Gerência 

Adm./Financeira:  a) Memo 025/15 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as 

baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem antieconômicos. 

Deverão ser vendidos, doados ou sucateados, de acordo com as características dos bens. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela 

quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Marco Venício Mororó de Andrade, lavrar a 

presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 30 de 

abril de 2015. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                                                                        Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza 

 

    

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                                      Zenaide Bareiro 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                 Joelma Giro Montanaro 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                  Marisa Gandelman 
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